

省城将出台新政 零售药业面临“大洗牌” 品牌连锁药店或逐步“吃掉”小药店

记者 胡敬东

自2010年7月,省城实施2年多的200米以内不得开设两家药店的禁令被取消后,合肥市新开了不少药店。据统计,截至2011年6月,合肥市城区零售药店已达1011家,药品零售连锁业已形成了网点初具规模、管理比较规范、经营较为有序的格局。但记者调查发现,与先进地区城市相比,省城药品零售市场还存在数量偏多、规模较小、分布不合理、连锁率低等问题。据了解,合肥市近日将出台相关整顿政策,省城零售药业面临“大洗牌”。

现状: 药店数量多、竞争力弱、布点不均

据了解,目前合肥市的1011家零售药店中,有17家连锁企业所属门店共299家。其余大多是小小型单体药店,且大多在老城区经营,虽然方便了周边市民购药,但面对日益激烈的市场竞争,发展却是举步维艰。相反的,近年一批药品连锁经营企业却如雨后春笋般蓬勃壮大。

目前在合肥市场,除南京医药旗下门店外,还拥有百姓缘和丰原药业等具

有一定规模的品牌连锁药店。

如2002年底在省城扎根的百姓缘大药房目前已有70多家连锁店,并还在继续扩张。除了本土零售药企,一些药业大鳄也开始在省城跑马圈地,去年进入合肥市场具有央企背景的国大药房就一举吃下天健国药堂旗下的11家门店。

记者从药监部门获悉,这些药品连锁经营企业大多实力较为雄厚、管理规

范,抗御风险能力较强。可以做到“统一品牌标识管理、统一药品质量管理、统一采购管理、统一配送管理、统一财务管理、统一网络信息管理、统一服务质量管理”,具有天然的竞争优势。

另外,省城药店布点也不合理,如在三里庵国购广场对面就扎堆开了4、5家药房,而在滨湖新区等新区,药店却很少,市民买药非常不便。

整合: “化零为整”或是破解之道

药品是关系人民群众生命健康的特殊商品,药品流通行业是关系国计民生的重要行业。如何让省城零售药业在已有的成绩上取得更大的发展,相关人士也提出了自己的看法。安徽百姓缘大药房董事长吴斌表示,长期来看,药品零售走连锁经营之路是大势所趋,这不仅能给市民带来更规范可信的购药环境,更能促进药品零售业长期可持续发展。

合肥市食品药品监督管理局有关负责人近日表示,合肥市近期将出台相关政策,将在严格控制药品零售企业数量的前提下,积极鼓励引导国内和本地大型药品零售连锁企业兼并现有的规模小、经营行为不规范、管理水平低的连锁企业和单体药店,坚决淘汰一批不符合《药品经营质量管理规范》要求、达不到验收标准的药品连锁企业和单体药店,有效提升连锁率,促进药品零售企业规范化、规模化发展,优化医药网店布局。

探访: 少数小药店经营“剑走偏锋”

记者调查发现,分布在区域相对饱和的少数小型单体药店,面临激烈的竞争,为了生存,在经营上它们往往“剑走偏锋”。据一位业内人士透露,为了对抗大型连锁药房价格优势,这些小药房多从小药厂进些价格低廉但质量欠佳的药品,价格却与大品牌同类药相

差无几。力推利润较高的保健品替代药品,用非医保药品甚至日用品刷医保卡也是它们常用的营销手段。

这些不规范的药店在内部管理上也是能省就省。面积缩减省房租,人员精简省工资,管理缺位少自律。记者昨日来到一环内的一家药店,按照合肥市药

品零售(含连锁门店)企业开办要求,这家店经营场所的面积应该不少于100㎡,药学专业技术人员应该不少于2人。可记者看到这家店的面积不足50㎡,店里也只有一名营业员,在药师不在岗的情况下,听记者说嗓子疼就从柜台里拿出属于处方药的阿莫西林颗粒给记者。

商之都
COMMERCIAL CAPITAL 合肥东城店
——与快乐同行 与时尚同步——

赠人玫瑰手有余香
商之都百万电子币
回馈爱心捐赠者



捐赠单(秋)衣赠408元礼券

(200元百货商场抵用券+200元家电商场抵用券+8元超市抵用券)

捐赠冬衣可获赠808元礼券

(400元百货商场抵用券+400元家电商场抵用券+8元超市抵用券)

多捐赠多领取,以此类推。赠送地点:二楼客服中心

商之都“微喜鹊”公益活动
为霍邱县彭塔乡募捐冬衣公益活动
有爱就有行动

这个冬天不再冷

主办: 徽商集团团委

商之都
COMMERCIAL CAPITAL

合肥网
www.wehefei.com



活动时间: 11月18日-11月20日

穿着类单票满

2000 抵 1000

化妆品单票满

2000 减 300

VIP

VIP进店有礼

活动期间当日凭商之都VIP贵宾卡至二楼客服中心有机会领取200元“抵用券”,每人限领一份。

VIP尊享日(11月20日)

购化妆品单票满300元加送电影兑换券2张

每人每张VIP卡限赠2张,数量有限,赠完为止

尊享贵宾卡有礼

活动期间顾客当日在东城店购百货类商品无论金额大小或凭市内其它商场的贵宾卡或各大银行卡均可免费办理商之都的VIP普卡,并可获赠金色米兰拍摄卡1张。

特别推荐

黄金每克优惠15元-18元; 全场3.8折; KUKI / Jodanu / cooduck 可可鸭 名品惠卖
地点: 一楼大厅

MING LANE 男鞋 138-368元; FORDOO 男裤 68-98元; 羊毛衫 188-298元; weles 女裤 68-128元
地点: 一楼大厅

神州光学眼镜专柜免费提供验光、清洗、维修服务; 龙太子童装即将盛大入驻, 敬请关注...

刷卡有礼

刷 招商银行 卡满额有礼

11月18日-11月30日, 活动期间招商银行一卡通持卡人当日在东城店百货类商品刷卡购物满100元, 可在客服中心获赠抽纸一盒; 刷卡购物满800元, 赠送雨伞一把, 数量有限, 赠完为止。每张签购单仅限赠送一次, 不重复赠送。

本次活动特例品除外, 活动详情请以商场内海报为准